

中国制造新观察

提升精细化化工产业全球优势

工业和信息化部、国家发展改革委等9部门日前联合发布《精细化工产业创新发展实施方案(2024—2027年)》...

精细化工产业是推动制造业高质量发展、改善人民群众生活的重要物质支撑。精细化工通常指精细化学品和化工新材料...

我国精细化工产业在全球化工产业格局中有着突出的地位和优势。从规模看,我国精细化工产业(不含医药)营收在全球占比近50%...

- 补链延链强链,补齐产业链短板,加快关键产品攻关;
推动传统产业向高端化延伸,提高产品附加值;
促进涂料、染料、氟硅有机材料等行业提质,提升优势产品竞争力。

化工作为主导产业,形成了一批精细化工特色产业集群。中国在专用化学品等细分领域的预期增速均为全球领先。

要巩固提升我国精细化工产业在全球的优势,首先要解决“低端过剩、高端短缺”的问题。精细化工本是附加值较高的产业...

其中,加强科技创新和产业创新是关键一招。推动科技创新和产业创新深度融合,是发展新质生产力的基本要求。

要注意的是,对待精细化工产业不能“谈化色变”。其实,除了“三高”之外,精细化工产业还有典型的“三低”特点...

配套资源要素要求低、装置平均生产规模低、污染物排放总量水平低。但在很多人的固有印象里,一谈到化工产业就认为是危险、有污染的...

我国精细化工产业营业收入已近4万亿元。可以预见,充分发挥我国石化化工产业基础雄厚、市场规模超大的优势...



本报记者 潘卓然

产业聚焦

综合立体交通网建设步伐加快

《交通强国建设纲要》印发5年来,我国交通运输综合实力大幅跃升,综合立体交通网总里程突破600万公里...

产业提升行动、就业增收提升行动“八大提升行动”。如今,方便快捷的邮政和快递服务已经成为群众生活不可缺少的一部分...

国家邮政局局长赵冲久表示,邮政快递业是门到门的物流。在运输过程中,干线运输很重要,末端运输也非常重要...

据了解,国家邮政局积极服务现代农业,实施“一村一站”工程,已累计建成1200多个县级公共寄递服务中心...

浙江省宁波市宁海县在深化客货邮融合、健全县乡村农村物流服务体系、着力解决农村物流末端成本难题方面作出了有益探索。

当地联合邮政公司、快递企业和公交企业打造农村物流服务新体系,将部分农村物流链路由三级变为二级。同时首创“公交邮路”和“公交邮箱”...

截至去年底,宁海县已开通公交邮路20条,公交带货446.5万件,快递进村率由2020年的55%提升至100%...

全社会物流成本降低

降低全社会的物流成本是提高经济效率的重要举措。去年,我国社会物流总费用为18.2万亿元,与国内生产总值的比率为14.4%...

交通物流是有效降低全社会物流成本的关键领域。近年来,我国在物流降本提质增效方面取得了积极成效。我国已建成全球最大的高速铁路网、高速公路网、最大的港口集群以及最大的邮政快递网...

去年,我国每天完成1.5亿吨左右货物运输,完成4.45亿件邮件快件寄递工作,货物运输效率保持较高水平。与此同时,运输结构不断优化。去年,铁路、水运货物运量占总运量的比重分别比2017年增长了1.4个和3个百分点...



“6轴7廊8通道”加快建设

“6轴7廊8通道”是《国家综合立体交通网规划纲要》中明确的国家综合立体交通网的主骨架。“6轴”是指京津冀、长三角、粤港澳和成渝地区双城经济圈这四个经济发展极之间的主要通道...

截至去年底,我国铁路营业里程达15.9万公里,其中高铁超4.5万公里;全国公路通车里程543.68万公里,其中高速公路达18.36万公里;内河航道通航里程12.82万公里...

据介绍,目前“6轴7廊8通道”主骨架已经基本成形,覆盖全国超过80%的县,服务全国90%左右的经济和人口。

总体来看,我国基础设施建设成果显著,综合立体交通网特别是主骨架、主干建设取得了巨大成就。但也要看到,交通建设仍存在诸多短板。例如,普通铁路发展还存在短板,区域间高速公路通道能力还有待提升...

交通运输部部长李小鹏表示,下一步将加快“6轴7廊8通道”主骨架建设,打造示范大通道;深入实施国家综合货运枢纽补链强链,推进铁路货运网络工程、国家公路联通提质工程、内河水运体系联通工程等一系列重大建设项目...

农村运输服务水平提升

截至去年底,我国农村公路总里程已达460万公里。农村公路建设在改善人民群众出行和生活质量方面发挥着重要作用。“四好农村路”建设为脱贫攻坚、全面建成小康社会作出了重要贡献。

我国幅员辽阔,乡村广布,发展程度参差不齐。“农村公路是覆盖范围最广、服务人口最多、提供服务最普遍、公益性最强的基础设施。”李小鹏表示,将进一步完善政策法规,加快制定《农村公路条例》,加快编制《公路“十五五”发展规划》,不断夯实农村公路制度体系的“四梁八柱”。

农村公路要建好,更要管好、护好、运营好。实施农村公路“路长制”是加快提升农村公路治理能力的重要保障。李小鹏表示,将进一步提高治理效能,深化农村公路管养体制改革,完善“路长制”长效运行机制,不断激发“四好农村路”高质量发展的动力和活力。

据悉,交通运输部将实施新一轮农村公路提升行动,包括路网提升行动、安全提升行动、运输提升行动、治理能力提升行动、出行服务提升行动、和美乡村提升行动,助力



江苏省常州市新北区常高新·漫柏未来人才社区。新华社记者 李博摄

又逢毕业季,新毕业的年轻人陆续步入社会,他们之中的很多人都需要租房。租房该如何选房,又要避开哪些“陷阱”?记者带着这些疑问走访了北京的租房市场。

北京链家通州区富力金禧店经纪人何光平告诉记者,错峰租房,可以节省一些租金。以北京市场为例,6月至8月是每年的租赁旺季,毕业季毕业生的租房需求与9月份中小学开学的租房需求叠加,这个阶段租金大概会贵10%。租房者可考虑错开高峰期租房。

何光平提示,在选择租房位置时要更多关注通勤时间。从地图上看租房位置离工作地点直线距离很近,但交通不一定便利。或者尽管距离不远,但早晚高峰容易堵车,也会拉长通勤时间。

刚步入社会的年轻人手中资金尚显不足,合租成为很多人的选择。合租该注意些什么?北京链家研究院院长高原表示,合租需要符合相关规定。以北京市为例,《关于公布本市出租房屋人均居住面积标准等问题的通知》明确,出租房屋人均居住面积不得低于5平方米,每个房间居住的人数不得超过2人(有法定赡养、抚养、扶养义务关系的除外)。

为防范租房可能遇到的陷阱,业内人士提示,要查看出租房有无房屋权属证书或者其他合法的不动产权属证明,不要租住没有房屋权属证书的房屋;承租人有知悉住房装修情况,并到出租房实地查看,不要租住墙体倾斜开裂、电线私拉乱接、违规打隔断、群租等有安全隐患的房屋;要查看出租人的身份证件,确认出租人是否为房东本人...

高原还提到,一些商办类房子一般是商水、商电,租住成本要比民水、民电的房子高,自采暖住宅需租客自行承担采暖成本,而集中采暖住宅供暖费用则通常由房东负担。还有一些仓库、厂房,有的会隔出很多单间出租,存在安全隐患,要谨慎选择这种非居住类型的房子。

业内人士建议,租房要签订书面租赁合同,并尽量采用房地产主管部门或者房地产中介行业组织发布的租赁合同示范(或推荐)文本,不要轻信出租人的口头承诺。签订合同前要仔细阅读合同条款,特别是要关注涨价、解约、退租、赔偿等条款;对合租房屋,要了解合租人的数量、性别、职业、生活习惯、联系方式以及水电气等费用分摊规则,尽量将相关事宜写入租赁合同中,同时注意约定合租人提前退租的安排。

规划建设保障性住房,是当前我国重点推进的“三大工程”之一。其中,保障性租赁住房主要面向新市民和青年人,国家对于保障性住房的支持力度进一步加大。当前,一些城市在住房租赁立法以及培育专业化、规模化、品牌化住房租赁企业等方面持续发力,住房租赁市场活跃度不断提升。中指研究院统计显示,今年5月份,万科泊寓、龙湖冠寓、魔方生活服务集团分别以开业规模18万间、12万间、近8万间位列长租公寓企业规模前列。业内人士认为,未来尤其是大城市的住房租赁市场发展空间还很大。

本版编辑 杨忠阳 陶琦 美编 倪梦婷

Table with 2 columns: Category and Value. Includes: 内河航道通航里程 12.82万公里, 其中三级及以上航道通航里程 1.54万公里, 港口生产性码头泊位 22023个, 其中万吨级及以上码头泊位 2878个.

如用

本报记者

亢 舒